

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres

30. GARCÍA VINESA, 30

Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Sevilla

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal en Sevilla

Es el diario de mayor circulación de Andalucía NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA HIGIENE SOCIAL

El socorro a los hambrientos

La caridad debe ser guiada por la ciencia y sostenida por el sentimentalismo.

Si para Europa hace tiempo pasó la era de las hambres, periódicamente aparecen, y terminaron los grandes estragos colectivos, no han acabado, ni acabarán en largo plazo, los hambrientos, si es que alguna vez deja de haberlos. Todavía hay quien sufre y fallece de hambre; todavía existe esta su maldad por vastas comarcas, Rusia, por ejemplo, ó limita su mortífera acción á familias ó individuos determinados. El hecho parece tan inherente á la condición humana, que lo mismo se le observa en regiones poco pobladas y en que el hombre vive á moro de lo que el suelo produce, que en las grandes ciudades de Londres.

El desequilibrio social es evidente y el reparto injusto: mientras los unos, atiborrados de alimento, mueren de hartura, otros, hermanos suyos, sucumben á la escasez. No es caso infrecuente que sea rico y, y más que despensas, tenga almacenes repletos de víveres el que hizo voto de pobreza y de moderación; en cambio vive misérrimo y hambriento el que no hizo voto alguno de abstinencia.

Falta filantropía, faltan sentimientos de fraternidad y no se cumple por los más obligados el amor á los más necesitados. El egoísmo de los repletos ha servido de abono al odio de los exhaustos. Están mal dispuestas y mal aparejadas las capas sociales. Las conmociones de los pueblos, como las conmociones del suelo, en medio del espanto que causan, tienen la grandeza de lo justificado, de lo ineludible. La arquitectura de las sociedades, todavía en germen, mal que pesa á tanto aprendizaje de la albanilería nacional, por excepción acierta y con frecuencia se equivoca. La construcción trépida fácilmente, si no se derrumba.

Cuando la casa se cuartea, acuden solícitos los amenazados, y con mucho egoísmo, no poca presunción y alguna caridad (no quiero negarla), recurren á las consabidas y poco eficaces recetas de la antigua sopa boba, de las más modernas y refinadas cocinas económicas, si es que no bastan el asilo ó la prisión con que socorre el Estado socialista, que á las veces se estira (valga la frase), hasta emprender un trabajo público atropelladamente resuelto ó hasta abrir suscripciones y redactar circulares de éxito discutible.

De intento callo, admitiendo que se hace algo, lo que ocurre con los que sufren sin estruendo, quizás los más numerosos y los más desgraciados, sin duda alguna. Callo también multitud de cuestiones inherentes al asunto, entre las cuales descuellan las causas cuyo conocimiento importa, si se ha de atajar el daño, y sobre todo si se ha de evitar que nazca. El problema es vastísimo, y presuponiendo que fuera apto para resolverlo, no cabe, en este momento ni en este espacio, con toda su magnitud y todos sus detalles.

Mucho más modestas mis pretenciones, se encaminan sólo á dar á conocer alguno de los procedimientos puestos en práctica en otros países. Me servirán de ejemplo dos naciones muy distintas entre sí, y todavía más distintas de nosotros, naciones más reflexivas, menos sentimentales, en las cuales la

práctica del bien, más pensada que sentida, tiene como base la ciencia, siquiera la filantropía intervenga coadyuvando y manteniendo la obra. En la una el Estado es el que inicia y sostiene; en la otra se confía más en la iniciativa y en la constancia privada. Una y otra marchan por derroteros apartados y su esfera de acción es muy diversa.

I.—De todos los obreros es el agricultor el que más trabaja, el que menos gana, el más expuesto á forzosos paros, el que más sufre las inclemencias de toda suerte: las del ambiente y las del amo. Sólo los mineros y los que intervienen en ciertas industrias le son comparables desde algunos puntos de vista, no desde todos. Es, además, el menos apto para otra clase de labores, el más arraigado en su suelo, el que vio la condición misérrima de sus padres, de sus deudos y convecinos, ve la suya y comienza á ver la de sus hijos. Trabaja de sol á sol, y antes y después soporta el calor, el frío y la lluvia, y tiene como sustento una ración menguada y como albergue una vivienda abierta á todas las intemperias.

Cuando las operaciones agrícolas son suspendidas por su curso natural, cuando las aguas inundan las tierras ó la nieve las cubre, huelga tristemente, primer síntoma de penuria. Recurre al préstamo y consume en el mal tiempo lo que podrá ganar en la época buena, viviendo en constante déficit. Si el préstamo no le ayuda, si no satisface el precio de arrendamiento del hogar y es amenazado con el desahucio, ha de mendigar en los pueblos ó en la ciudad próxima. Quizás esté ausente días, quizás no vuelva nunca; quizás emigre á lejanos países, para continuar en ellos su triste existencia. Por valeroso que se sienta, por honrado que sea, tal vez caiga al fin rendido y se envilezca y acanalle, convirtiéndose en pasta para toda suerte de extravíos. También es posible caigan la esposa, los hijos... con todas sus consecuencias.

Entonces la sociedad, convertida en juez, escarnea y denigra, teniendo en cuenta los hechos finales y no la pendiente que á ellos conduce por modo irresistible; termina la serie en las prisiones ó más allá, injuria á la que se prostituye, y si siente algún remordimiento y la excita la caridad, entonces abre la Cárcel-asilo, el temido Hospital, el Manicomio, que son la antítesis de lo que merecen y el polo opuesto de su terruño.

Dr. Rodríguez Méndez.

(Continuará)

GALERÍAS Y AUTORES

(POR TELÉGRAFO) Reunión importante

Madrid 4 (11-30 n.)

En el teatro Moderno han celebrado una reunión los individuos que componen la sociedad de autores, con objeto de fijar la línea de conducta que se ha de seguir en la vista del proceso Ferrer á instancias de la galería del señor Fisovich contra los maestros Vives, Quinto Valverde, Lleó, Barrera y Calleja.

A esta reunión asistieron numerosos libretistas y compositores, acordándose prestar apoyo á los procesados, satisfacer los gastos que se ocasionen de abogado y procurador, hasta que se subsane el proceso, y que las compañías se decidan entre llevar el archivo de la sociedad de autores ó el archivo Fisovich.

Los libretistas se comprometieron á no dejar que representen sus obras las compañías que se sirvan de este último archivo.

EL SECUESTRO DE POITIERS

El estado actual del proceso. — El procurador general estudiando. — Los Monnier madre é hijo en la cárcel. — Una liga para la defensa de los culpables.

Habiendo terminado las pesquisas judiciales, y quedando ya establecido el hecho del secuestro, el fiscal de Poitiers se ocupa ahora en reunir un conjunto de testimonios destinados á refutar las afirmaciones de Marcelo Monnier y de su madre, que quieren hacer pasar á Blanca por una loca furiosa. Hoy todas las personas que concierne á la mártir cuando era joven han sido llamadas por el juez.

He podido hablar con el procurador de la República. Me ha dicho que acababa de terminar el estudio del expediente, que coordinaba las deposiciones y las pruebas, y que procederá mañana á un interrogatorio en regla de los dos verdugos de Blanca. La vieja señora Monnier y su hijo continúan en la cárcel, situada—coincidencia extraña—casi enfrente de su casa. El, siempre el mismo; pasa el tiempo rezando, repasando las cuentas de su rosario en presencia de sus compañeros de cárcel, pues está en comunidad con ellos. En cuanto á la madrastra, apesar de su avanzada edad, se ha prestado de buena gana á trabajar desde que ha sabido que así podrá ganar de treinta á cuarenta céntimos por día. Se ocupa en romper nueces por cuenta de un fabricante de aceite. Y eso que es casi millonaria.

Extraño olvido

Un hecho singularísimo se ha hecho constar en la instrucción. Por una negligencia bien extraña, en la época del último empujamiento de la casa de la señora Monnier, madre, fué olvidada cuando se recogieron los papeles. Blanca Monnier no fué empadronada. Esto ocasiona una excusa los amigos de Monnier, diciendo que él no tenía para qué ocuparse de lo que ocurría en casa de su madre. Además, pretenden hacer firmar por sus conocidos, por sus proveedores y por sus obreros, una solicitud en favor del miserable que iba todos los días al calabozo de la calle de la Visitación á ver si su hermana vivía aún. El escándalo es tal en Poitiers, que ya se espera la intervención de la autoridad superior.

Se ha pedido terminantemente al ministro de Justicia, que intervenga para cesar la campaña iniciada para salvar á Monnier, por ciertos funcionarios públicos, ó por otras personas que, por su profesión, están forzadamente en relación con los magistrados de la ciudad.

En la actualidad, Marcelo Monnier y su madre están definitivamente acusados de secuestro. Serán, por tanto, juzgados por la cour d'assises. A esta acusación hay que añadir la decautación de herencia, si se prueba que la desgraciada mujer ha sido privada de lo que le correspondía por herencia de su padre.

Los acusados

La señora Monnier es pequeña, encofrada, seca y pálida; su mirada es dura, fuerte, se halla inquieta, febril, y costó mucho trabajo al oficial de la prisión el decidirla á depositar de buen grado los siete ó ocho mil francos que trae consigo.

Marcelo Monnier es también de corta estatura; tiene cincuenta y cuatro años. Es insignificante, vulgar y se mueve dulcemente, como una sombra que va rozando los muros. Fija siempre la vista en el suelo y se toma tiempo para contestar, abundando en perfrasis y en circunloquios.

Excusas fáciles

Por lo demás, esta actitud permite á sus amigos asegurar que él no podía ver á su hermana, pues, siendo miopía, no se daba cuenta de que la habitación en que ella y Blanca vivían era un establo. Además Monnier, con extraña cinismo, que careciendo de oficio, no podía darse cuenta del horrible hedor que reinaba en la estancia; en fin, que siendo muy sumiso por naturaleza, no podía rebelarse contra su madre.

Pero Monnier, doctor en Derecho, ilustrado y de espíritu muy agudo, había sido elegido precisamente, en el 16 de Mayo, como subgobernador, porque realizaba perfectamente el tipo del hombre enérgico, que se buscaba en aquella época.

Se vé hasta qué punto son débiles los ar-

gumentos imaginados hasta ahora por los amigos políticos del miserable.

El estado de Blanca Monnier sigue siendo satisfactorio. La pobre mujer recobrará pronto el dominio de sus facultades, mas será preciso para esto no pocas atenciones y grandes cuidados.

En resumen, todo el prólogo de este drama ha terminado por ahora; toca á la justicia el perseguir enérgicamente el desenlace sin tener en cuenta las intimidaciones y las odiosas maniobras empleadas para tratar de salvar á los culpables.

Pesquisas

El fiscal ha operado algunas pesquisas en el domicilio de Monnier y de su madre. No se conoce el resultado.

Un gran número de testigos han sido citados para hoy por el juez, que después de sus declaraciones, procederá al interrogatorio de los dos acusados.

La esposa de Monnier

Circuló el rumor de que la esposa de Monnier y su hija, que están instaladas en el convento de la Asunción, han sido arrestadas. No es exacto. La Sra. Monnier y su hija continúan en dicho convento, habiéndose recibido simplemente la orden de quedar á disposición de la justicia.

Han ido á su domicilio para recibir allí la visita del fiscal y del comisario central. Se han hecho algunas indagaciones, aunque sin gran resultado. Dos agentes de policía han levantado la alfombra que cubría el piso del vestíbulo de la casa de Monnier, hijo. Se ha comparado después esta alfombra con la que estaba debajo del jergón de la víctima. No habiendo sido suficiente este examen, la alfombra ha sido llevada á la escribanía del tribunal.

Después la esposa de Monnier y su hija subieron á una cochera que las volvió á llevar al convento de la Asunción.

Un centenar de personas se estacionaron delante de la casa que fué teatro del crimen. La parada del tranvía que conduce á la plaza de Armas, es ahora obligatoria allí. Todas las personas que llegan á Poitiers se detienen delante del hotel Monnier.

Se dice que la señorita Dolores, la hija de Monnier, se halla enferma á consecuencia de los disgustos, rehusando toda clase de alimentos; esta pobre niña, de edad de diecisiete años, y cuyo porvenir era tan halagüeño, inspira lástima á cuantos la visitan en el convento de la Asunción.

OTRA MONJA FUGADA

(POR TELÉGRAFO)

Paris 4 (4 t.)

Le Siecle refiere que una monja se escapó ayer de un convento situado detrás del hospital Cochlin, arrojándose por una tapia y fracturándose una pierna.

Los agentes de policía pidieron una camilla para conducir la lesionada al hospital inmediato, pero prevenida la superiora, dió orden de que la monja fuese devuelta al convento.

Le Siecle pide aclaraciones sobre este asunto.—C.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

— El falso obispo griego —

A fines de 1716, vino á Sevilla un personaje que por el carácter de que estaba revestido y por su porte y traza, no dejó de llamar la atención de cuantos tuvieron ocasión de tratarlo.

Este hombre de aspecto respetable, de afable conversación y que parecía ilustrado en extremo, hablaba diversas lenguas y se llamaba Jonás Delli, viéndose á conocimiento de que era obispo de Sebaste en Armenia, el cual venía pidiendo limosnas para su iglesia con especial permiso del Papa. Según lo que el extranjero hizo presente de palabra y por escrito, había gobernado su obispado con gran provecho para los demás y el mejor celo, hasta que dos años antes los turcos en una de sus revueltas le habían despojado de su cargo, le habían condenado á muerte, y después de muchos sufrimientos y larga prisión pudo conseguir librarse del último suplicio, si bien salió condenado á destierro.

Fuera ya de su país todos sus esfuerzos fueron para volver á él y para acudir de nuevo á reunir sus fieles, á cuyo efecto mar-

chó á Roma á pedir protección á el Pontífice, oyéndole éste y acogiéndolo con la mayor bondad, le dió licencia para recorrer los reinos de España con el objeto de recaudar cantidades para levantar de nuevo su iglesia y juntar otra vez las dispersas ovejas que los infieles habían dispersado tan cruelmente.

Toda esta relación interesante dispuso los ánimos en favor del obispo, y las autoridades eclesiásticas y civiles se ofrecieron á prestarle decidido apoyo, haciéndole objeto de las más distinguidas consideraciones.

A este efecto, el cabildo catedral acordó, según consta en el libro de actos, en 16 de Noviembre de 1616, dar licencia á Jonás Delli para que practicara el Sacramento de la Confirmación en las capillas de este arzobispado, y el 23 de Diciembre le concedió la limosna de 50 ducados.

Esta misma cantidad le entregó la corporación municipal, atendiendo á la solicitud que hizo el obispo y de la cual se dió cuenta en la sesión de 23 de Diciembre, concediéndose al punto la limosna solicitada.

Así anduvo Jonás Delli por Sevilla durante algún tiempo; mas de pronto, con gran sorpresa de todos, fué preso súbitamente, formándosele causa por el Arzobispado, causa que se llevó con gran rapidez, y en Mayo de 1717, el supuesto Obispo de Sebaste en Armenia era condenado á ocho años de desierto en Ceuta, sin más aparto ni miramiento.

Se había descubierto y probado que el armenio no era otra cosa que un aventurero llamado Francisco Camacho, hijo del pueblo de Manzanailla (Huelva), en cuyo punto había salido quintado en 1702, figurando en el regimiento llamado de Triana, que mandó el coronel don Manuel Felix Osorno.

Camacho había desaparecido luego y tras una infinidad de lances y aventuras, vino á esta tierra donde tan á maravilla desempeñó su papel de obispo griego y de legado del Papa.

Las crónicas sevillanas apenas hacen mención de este suceso que dejó relatado, pero de él existen los datos y documentos muy interesantes en un expediente, que se guarda en el Archivo Municipal en la sección de Varios: antiguos.

Manuel Chaves.

LA SALUD DEL PONTÍFICE

(POR TELÉGRAFO)

Roma 4 (4-30 t.)

Todos los informes coinciden en que el Papa se encuentra bien después de la ligera operación que se le practicó hace días.

Durante el verano se propone residir en el jardín del Vaticano.

En esta capital hace un calor extremado.—C.

DESDE CÁDIZ

Impresiones y noticias

Hasta cuarenta votos, de otros tantos sumisos y obedientes compromisos rurales, pudo reunir el jefe fusionista para satisfacer al señor Moret y conseguir el triunfo del señor Vives en la elección del domingo, que en poco estuvo terminase con la disolución del partido, que con nada menos que eso amenazaba el primero, sino se le regalaba la investidura al de los silvestristas.

Ante tales razones cedieron los más intránsigentes, y salvando sus pudores, consintieron en que lo votaran los rurales menos significados, para patentizar así al señor Vives la complacencia con que servían las órdenes del ministro.

El jefe silvestrista, por aquello de que, en el tomar no hay engañar, aceptó el regalo, sin fijarse en detalles de más ó de menos, y ya, puesto á recibir, aceptó también el banquete con que le obsequiaran sus amigos para celebrar el triunfo... del señor Moret.

La nota saliente de esos actos ha sido el reconocimiento y adhesión á la jefatura del señor Vives, del marqués de Mochales y sus partidarios, primer paso para la unión con Silveira, en tratos ya, á lo que se dice, desde que llamado éste al poder inició los primeros trabajos de aproximación con el duque de Tetán, gestiones que el político jerezano halló ver fracasadas, pues perdía con ellas sus ilusiones ministeriales.

Conocidos los manejos y procedimientos

políticos del marqués de Mochales, no es para nadie un secreto que, aparentando someterse á la jefatura del señor Vives, será éste quien quede á las órdenes de aquél, que tendrá desde ahora la dirección de los conservadores silvestristas en la provincia, realizando al fin las aspiraciones de toda su vida, contra las cuales han venido luchando siempre los políticos gaditanos, quedando reservada para el flamante senador la gloria del triunfo conseguido por el apóstata tetuanista.

Mañana marcha á Granada y Madrid, en uso de quince días de licencia, el gobernador civil de esta provincia, señor Manzano.

Quienes han podido apreciar de cerca las contrariedades y disgustos que han producido al señor Manzano la actitud del señor Moret frente á las legítimas aspiraciones que sustentan estos sus amigos políticos, desairados y humillados en cuantos actos de poder han intentado realizar, no ocultan sus temores de que el viaje de aquél á Madrid dé por resultado su renuncia del cargo, en el que suponen habrá de serle muy difícil continuar, de seguir el ministro en su malaventurada campaña contra sus correligionarios de Cádiz.

El señor Manzano, por su caballerosidad, conocimientos administrativos y dotes especialísimas de honradez y de mando, demostradas suficientemente en la breve gestión al frente de la provincia, se ha captado el aprecio y el respeto de todos los partidos, y su ausencia, de realizarse, habrá de producir general sentimiento y una protesta unánime de todos contra el perturbador ministro, que da lugar á ella con su desastrosa conducta.

De esperar es que el duque de Almodóvar, apoyado por los representantes en Cortes que envían á Madrid estos fusionistas, consiga del señor Sagasta una completa desautorización de la política que viene siguiendo el señor Moret, haciendo así factible la vida gubernamental de estos sus desdichados partidarios y amigos.

Las fiestas del Corpus, que gozan aquí de justo y merecido renombre, prometen vestir este año mayor solemnidad y atractivos que en los anteriores.

La tradicional carrera lucirá, en el presente, espléndida y vistosa iluminación eléctrica, en esparidos globulillos de celuloideas de variados colores y otros adornos y elegantes instalaciones que habrán de contribuir á darle mayores atractivos y gran lucimiento, trayendo á Cádiz buen contingente de forasteros, que prestarán á las fiestas la animación y alegría que le caracterizan.

La corrida de este año, aparte del atractivo que tiene para los aficionados, por lo excelente del cartel—toros de Surga, que estoquero Mazarantini y Félix Velasco—despierta en Cádiz gran interés por estar organizada en beneficio de la Casa de Socorro que sostienen los caballeros hospitalarios de San Juan, piadosa institución que viene prestando hace años inestimables beneficios humanitarios, que la hacen acreedora al apoyo de todos los gaditanos, que en ésta, como en otras ocasiones, no han de negarle su obolo y sus entusiasmos.

Esta corrida de beneficencia es ya aquí una fiesta clásica de verano, á la que han prestado siempre su concurso las bellas gaditanas, presidiéndola y ofreciendo moñas y banderillas de lujo para su mayor ostentación y lucimiento.

En la de este año faltan estos hermosos alicientes, que se han procurado compensar, por lo clásico del día en que se celebra, aunque es seguro, que si ella concurrían, como siempre, nuestras hermosas paisanas, alegrando la caritativa fiesta con sus rostros de cielo, orlados por la airosa mantilla, que prenden con gracia sin igual, olorosos clavos y blancas rosas.

J. de Zaldúa.

EL "CYRANO, REVOLUCIONARIO"

(POR TELÉGRAFO)

Paris 4 (6 t.)

Telegrafiam de Constantinopla que el gobierno turco ha prohibido la representación del Cyrano de Bergerac, por considerar este drama revolucionario.—C.

Pero Vinió preguntó incontinenti con afectada calma:

—¿Qué me traes ahora?

—La primera vez te traje la esperanza, ¡oh señor! Hoy te traigo la seguridad de que será encontrada la doncella.

—¿Quiere eso decir entonces que no la has encontrado aún?

—Sí, señor; pero ya he descubierto lo que significa el signo que la visteis hacer. Sé quienes son los que con ella huyeron y cuál es el dios entre cuyos adoradores he de buscarla.

Vinió estuvo el punto de saltar de la silla en que se hallaba sentado; pero Petronio le puso una mano en el hombro y volviéndose á Chilo le dijo:

—¡Continúa!

—Estás perfectamente seguro, señor, de que fué un pescado lo que trajo ella en la arena?

—Sí—prorrumpió Vinió.

—Entonces Lúcia es cristiana y son los cristianos quienes te la han arrebatado.

—Escucha, Chilo. Mi sobrino te ha reservado una suma considerable de dinero para el caso de que encuentres á la joven; pero también te destina una cantidad no menos considerable de azotes para el caso de que le estés engañando. En el primer término de esta disyuntiva sé te presenta la ocasión de comprar, no uno, sino hasta tres esclavos; en el segundo, ni la filosofía de los siete sabios juntos, unida á la tuya, te han de servir para ungüentos.

—La doncella es cristiana, señor—exclamó el griego.

—Basta, Chilo. Tú no eres un necio. Todos sabemos que Junia y Calva Crispinilla agasaron á Pomponia Grieca como adepta á la superstición cristiana; pero sabemos también que fué absuelta por un tribunal doméstico. ¿Intentarás tú así levantar de nuevo esta acusación? ¿Atreverás á probarnos la probabilidad siquiera de que Pomponia, y Lúcia con ella, pertenecían á las filas de los enemigos de la raza humana, de los envenenadores de los pozos y las fuentes?

—¡Salud, oh tú, legislador de la virtud y del saber!—contestó Petronio.

(Se continuará)

FOLLETIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (36)

ENRIQUE SIENKIEWICZ

QUO VADIS?

NARRACIÓN DE LA ÉPOCA DE NERÓN

VERSIÓN ESPAÑOLA DE

EDUARDO POIRIER

elli te inundó la alegría, y allí has de encontrar el indispensable salgán. Refresquen las brisas del mar tu divina garganta y aspire tu pecho las emanaciones salinas. Nosotros tus devotos, hemos de seguirte por do quiera; y cuando hayamos mitigado tu dolor con la amistad, tú nos confortarás con el canto.

—¡Ciertamente!—contestó Nerón con triste acento.—Escribiré un himno en honor de ella, y á la vez, le compondré la música.

—Y en seguida irás en busca del cáldido sol de Bayas.

—Y luego en demanda de olvido á Grecia.

—A la tierra clásica de la poesía y del canto.

Y gradualmente el estado sombrío y como petrificado de su ánimo fué modificándose y volviendo al reposo, al igual de las nubes que se disipan después de haber estado cubriendo el sol; en seguida entablóse una conversación, si bien llena de melancolía, llena también de planes para el futuro, pues en ella se trató de un viaje, de exhibiciones artísticas y hasta de las recepciones que habrían de prepararse con motivo de la

anunciada venida de Tiridates, rey de Armenia. Ciertamente que Tigelino se esforzó por traer de nuevo á cuento, el tema del maldéficio; pero Petronio, seguro ya de su triunfo, aceptó sin vacilación el reto.

—Tigelino, me dijo,—¿crees tú que los encantamientos pueden hacer daño á los dioses?

—El mismo César es quien ha hecho alusión á ellos—contestó el cortesano.

—El dolor era quien hablaba entonces, no el César, pero tú, ¿qué opinas en este punto?

—Los dioses son demasiado poderosos para estar sujetos á maldéficios.

—Entonces pretendieras tú negar la divinidad al César y á su familia?

—¡Peractum est! (1)—murmuró Eprío Marcelo, que se hallaba cerca, repitiendo así el grito que profecía el pueblo siempre exando un gladiador en la arena recibía un golpe decisivo y aplastante.

Tigelino se mordió su propia cólera. Desde hacía tiempo había existido entre él y Petronio una declarada rivalidad en lo tocante á Nerón. Tigelino tenía esta superioridad, que en su presencia Nerón procedía con menos ceremonia, ó mejor dicho, sin ninguna; en tanto que hasta entonces Petronio había vencido á Tigelino en cada encuentro por la superioridad de su inteligencia y de su ingenio.

Y así había sucedido ahora.

Tigelino permaneció silencioso y se limitó á grabar en su memoria los nombres de los senadores y caballeros que al retirarse Petronio al fondo de la sala, lo rodearon al punto, previendo que después del incidente ocurrido, seguiría seguramente siendo el primer favorito del César.

Al salir Petronio de palacio, hizo conducir á casa de Vinió y le refirió la escena con el César y Tigelino.

—No solo he apartado el peligro,—dijo,—de las cabezas de Aulio Plaucio, Pomponia y las nuestras, sino hasta la de Lúcia, á quien yo no han de buscar, siquiera sea por esta razón; que yo he llegado á inducir á Barba de bronce, el

mono, á que haga un viaje á Ancio, para seguir de allí á Nápoles ó á Baya, y ese viaje lo hará.

Sé que hasta ahora no se ha aventurado á presentarse públicamente en el teatro, y sé también desde hace largo tiempo que piensa hacer esto en Nápoles. Además, está soñando con Grecia, donde se propone cantar, en las principales ciudades y efectuar en seguida su entrada triunfal en Roma, trayendo todas las coronas que los «Graeculi» (1) (griegos) le han de otorgar. Y durante este tiempo nosotros podremos buscar á Lúcia sin que se nos estorbe y ponerla luego en sitio secreto y seguro. Y nuestro noble filósofo, ¿no ha vuelto aún?

Tu noble filósofo es un pilla. No, no ha vuelto á dejarse ver, ni creo que vuelva más.

—Pero yo tengo mejor concepto, si no de su ingenio. Ya hizo una vez una sangría en tu bolsa, y ha de volver, aun cuando sólo fuera por eso; para hacerte una segunda.

—Que tengas cuidado: no le haga yo la sangría en su propio cuerpo.

—Guárdate de ello: ten paciencia hasta que no te halles convenido plenamente de su impostura. No le des más dinero; prométele, eso sí, una buena recompensa si te trae noticias. ¿No piensas por tu parte seguir haciendo algunas pesquisas?

—Mis dos libertos Ninfidio y Demas, la están buscando con sesenta hombres. Al esclavo que la encuentre le he prometido la libertad. Además, he enviado fuera de Roma agentes especiales con orden de recorrer todos los caminos que salen de la ciudad y de preguntar en todas las posadas por el ligio y la doncella. Yo mismo sigo recorriendo la ciudad, de día y de noche, á la expectativa de un encuentro ocasional.

—Cuando quiera que tengas noticias, comunicámelas, pues debo partir para Ancio.

—Así lo haré.

—Y si una de estas mañanas al despartar te

(1) «Graeculi» tiene en este caso la significación despectiva de ligeros, frívolos, fútiles, pues en concepto de falsos eran tenidos generalmente los griegos por los romanos.

(1) Se acabó el asunto concluido

DE LA NOCHE DE AYER

EL LIBERAL, EN MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Desconfianza invencible.

Madrid 5 (11-10 m.)

El fondo de EL LIBERAL se titula Desconfianza invencible.

Se ocupa de la composición de la comisión de actas, diciendo que el propósito de que en ella figuren todos los jefes de partido no ha logrado la aprobación ni el aplauso que esperaba el Gobierno.

Ocurrir de la desconfianza de la opinión, harto motivada, no ve entre los colegios electorales y las comisiones de actas diferencia sensible, disponiendo siempre el Gobierno de las mayorías.

Por esto el país ha acogido con displicencia las ofertas de Sagasta.

Mientras no sea un tribunal ajeno a los poderes ejecutivo y legislativo quien aprecie y sentencie los casos de gravedad, ningún resultado se obtendrá.

EL LIBERAL publica además un artículo de Beraza, sobre el Congreso marítimo y el Congreso naval; una oración de París, de Carrillo; un artículo firmado por Orozco Sanz, sobre la crisis vinícola; telegramas nacionales y extranjeros, y asuntos de actualidad.

Un artículo de "El Imparcial"

Madrid 4 (11-10 m.)

Comentando El Imparcial la actitud de El Español, dice que ayer mañana EL LIBERAL y anoche el Heraldo protestaron de las frases de El Español, encaminadas a deprimir y ofender a la prensa de gran circulación.

Afirma que los periódicos tienen obligación de tratar muchas cosas y de servir muchas noticias a sus abonados, y el que no consagren sus columnas a comentar los acontecimientos electorales de Valladolid, no es indicio de que se hallan entregados al Gobierno.

Según manifestaron EL LIBERAL y el Heraldo, el asunto presenta varias fases, y siendo censurable la conducta del ministro y del gobernador de Valladolid, aún no se ha sentido la necesidad de tocar las campanas a rebato, cual si estuviesen en peligro de muerte la libertad y la patria.

El asunto tiene un carácter de intimación inaceptable, porque cada cual trata los asuntos que le parecen más convenientes y no está dispuesto a seguir como arrastran las iniciativas que acomode a los demás.

COMBINACIÓN DE GOBERNADORES

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 4 (10-45 m.)

En la próxima combinación de gobernadores entrarán los de Barcelona, Coruña, Bilbao, Castellón, Avila y alguna otra.

LA LANGOSTA

Testimonio de valor sobre las propiedades del insecticida "Zotal", en la extinción de la langosta.

Enterados de que el distinguido farmacéutico señor Espinar, había solicitado del ingeniero agrónomo de esta provincia D. Eduardo Noriega, los ensayos del gran antisecoé insecticida Zotal, para lo cual puso el señor Espinar a su disposición 100 litros del insecticida, hemos seguido con gran interés el resultado de los ensayos efectuados en los términos invadidos por la langosta y que ha realizado en Guadalupe y Constantina el ilustrado ingeniero agrónomo señor Noriega con excelentes resultados, y hoy hemos tenido ocasión de celebrar con dicho señor una detenida conferencia, habiéndonos facilitado el siguiente informe, que agradecemos.

Los ensayos del Zotal se efectuaron con mancha de langosta perfectamente desarrollada en estado perfecto, demostrándose la eficacia de la acción tóxica de este agente insecticida hasta en disolución de un 10 por 100, notándose que su acción es más rápida y enérgica que los insecticidas Gomar y otros empleados hasta la fecha, pues mata la langosta en pocos minutos y su aplicación es más sencilla, puesto que, siendo un líquido homogéneo perfectamente preparado y soluble en agua, basta agregarle ésta en las proporciones de 90 por 100, y proceder a su inmediata aplicación, evitándose además por el líquido Zotal que en su empleo tenga que sufrir frecuentes agitaciones y se obstruyan los orificios de las regaderas que se aplican para la extinción de los insectos.

Completándose estos estudios o experimentos sobre esta importante insecticida Zotal en la cuestión económica, y sobre todo aplicándolo en la extinción de la langosta en estado de mosquito y mosca, pues se puede asegurar que dará lisonjero y radical resultado para la completa extinción de esta terrible plaga en el porvenir, y que con frecuencia no visita en esta importante región andaluza.

Nosotros, atentos siempre a comunicar a nuestros lectores los inventos de todo lo que pueda redundar en su beneficio, nos congratulamos en publicar este nuevo adelanto para la agricultura del insecticida Zotal, felicitando al mismo tiempo al activo farmacéutico señor Espinar, que con sus laboriosos trabajos cuenta en la actualidad Sevilla con un laboratorio que puede competir con los instalados en las principales poblaciones del extranjero.

Entre franceses, ingleses y alemanes

(POR TELÉGRAFO)

Paris 4 (11-10 m.)

Se han recibido noticias de la colisión habida entre franceses e ingleses en Tokin.

Los franceses de Gales encargados de la policía, trataron de impedir que los franceses penetraran en una casa.

Los franceses atacaron a los fusileros a pedradas y bayonetas. Los fusileros dispararon al aire para ahuyentar a los franceses.

Al oír los tiros, aducieron los alemanes en defensa de los franceses, generalizándose la lucha, en la que tomaron parte 200 hombres.—C.

COMLOT ANARQUISTA

(POR TELÉGRAFO)

Los perseguidos desaparecen

Barcelona 4 (11-10 m.)

Se ha recibido una carta de Marsella detallando los planes de los anarquistas, que trajeron la misión de atacar contra altas personalidades de España.

Los conjurados desembarcaron en Marsella hace 20 días, procedentes de los Estados Unidos, fingiéndose emigrantes repatriados.

Dichos anarquistas se avistaron en Marsella con varios individuos muy conocidos, pertenecientes a la misma secta, celebrando reuniones y conviniendo el plan que habían de seguir para llevar a cabo su misión.

Las autoridades supieron lo que ocurría por una confidencia.

Desde América telegrafaron al cónsul español en Marsella dándole las señas de un español y de un italiano que habían de llegar a aquella capital, aconsejando que se les vigile.

Los anarquistas permanecieron en Marsella, recibiendo instrucciones especiales.

Después se embarcaron en un vapor que venía a Barcelona.

El embarque se comunicó a las autoridades españolas por medio de la vía diplomática.

Se asegura que ambos anarquistas han desistido a la policía y han conseguido ocultarse, aprovechando el concurso que alguien les ha prestado.—El LIBERAL en Barcelona.

ENTRE NACIONALISTAS Y RADICALES

(POR TELÉGRAFO)

Como los salvajes.—Palos y puñetazos

Paris 4 (11 m.)

Se han recibido detalles de los incidentes ocurridos en Tolosa entre nacionalistas y radicales, con motivo de una conferencia que pretendió dar Cavaignac.

Constituida la mesa que presidía Cavaignac, los adversarios derribaron las puertas, invadiendo el salón y alborotando.

Al comenzar a hablar Cavaignac, el escándalo degeneró en batalla campal, batiéndose los grupos a puñetazos y a bastonazos, disparándose dos tiros.

Al intentar hablar Lemaitre se reprodujeron las riñas, a pesar de haber entrado la policía en el salón.

Esta impidió hablar a Lemaitre, terminándose la conferencia con escenas propias de salvajes enfurecidos.

Al salir Cavaignac y Lemaitre, los manifestantes los recibieron con gritos y silbidos, acompañándolos hasta el hotel en que se hospedaban.—C.

DESDE ALGECIRAS

(POR TELÉGRAFO)

Una aclaración.—El muerto de una puñalada

Algeciras 4 (8-35 m.)

El telegrama que trata de la corrida del domingo contiene un error.

El torero volteado no fué el espada Fuentes, sino su hermano el banderillero, que resultó con una herida leve que, después de curada, le permitió seguir toreando.

El espectador muerto durante la primera corrida no lo fué en riña, ni el público se dio cuenta del suceso hasta que se terminó el espectáculo.

Ha sido puesto en libertad los detenidos por sospechas.—Maldonado.

La feria

Algeciras 4 (12-15 t.)

El segundo día de feria transcurrió con menos animación que el primero.

No hubo incidentes desagradables. Durante la noche el paseo estuvo concurridísimo, viéndose muchas hermosas señoritas luciendo la clásica mantilla blanca.

En el teatro se puso en escena por segunda vez Los pilletes.

Esta noche se representará Electra. El mercado ha estado esta mañana animado, habiéndose hecho bastantes transacciones.—Maldonado.

CONCURSO HÍPICO

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 4 (6 t.)

Se ha celebrado en el frontón de Beti-Jai el concurso hípico.

Estuvo concurridísimo, asistiendo los reyes y los príncipes de Asturias.

El primer premio, de la Maestranza de Sevilla, lo ganó el teniente coronel de caballería don Juan Valdés.

Matadero

DE RESES VACUNAS

Reses cortadas el día 4 de Junio de 1901

Table with columns: Clase y número de reses, Kilogramos, Premios al entrador. Rows include Toros, Bayes, Yacas, Novillos, Uteros, Erales, Añojos, Terneros, Carneros, Machos, Ovejas, Gabras, Totales.

Reses mayores de 120 a 2 pesetas kgmo. Ternero de 275 a 350. Carnero y oveja de 120 a 140.

La matanza principia a las once de la mañana.

AYUNTAMIENTO

Comisión de Obras públicas

Esta tarde se reunió la comisión de Obras públicas, presidida por el teniente alcalde señor Amores Domingo.

La comisión acordó autorizar las obras de reconstrucción de la fachada de las casas de las calles de García de Vinuesa 17 y Antonio Susillo 27.

Respecto a las denuncias presentadas por el contratista correspondiente respecto a las obras sin licencia que se han ejecutado en las casas de las calles Palomas 4, Manterros 20, Morería 6, Chicarreros 7, Carne 15 y Alameda de Hércules 21, se acordó imponer multas a los propietarios de ellas y requerirlos para que se provean de la licencia necesaria.

En cuanto a la solicitud de los dueños de los predios colindantes con el camino de la Fuente del Arzobispo, se acordó que informe sobre ella el archivo municipal para saber si pertenecen al Ayuntamiento ó a la provincia, y determinar después a cuál de las dos entidades corresponde su separación.

De acuerdo con el informe del ingeniero jefe de obras públicas de la provincia, se accedió a la solicitud del señor Lambert Viguera, para construir unos almacenes en terrenos lindantes con la carretera de Sevilla hasta Alcalá de Guadaíra.

Se desechó la solicitud de los dueños de las casas de la plaza de Hita del Castillo pidiendo que se adquiera aquella vía.

Por último, se acordó pagar al contratista de las obras del palacio de justicia, en la calle de la Alhóndiga, las que ha realizado últimamente durante los meses de Enero y Febrero pasados.

Respecto a la huelga de barrenderos, aunque los operarios continúan sin trabajar, el alcalde completará mañana el personal suficiente para que no se interrumpa este importante servicio municipal.

UN POBRE DEMENTE!

(POR TELÉGRAFO)

Roma 4 (11 m.)

Un fraile capuchino penetró en el Vaticano, pronunciando un discurso, diciendo que era el sucesor de León XIII.

Los prelados, comprendiendo que se trataba de un demente, lo entregaron a los gendarmes para que lo condujeran al convento.—C.

LOS SUCESOS DE LA CORUÑA

(POR TELÉGRAFO)

Continúa la tranquilidad.—Los procesos.—Obreros sin trabajo

Coruña 4 (1-15 m.)

Continúa la tranquilidad y renace la calma.

El juzgado continúa la instrucción del proceso contra los consumidores huelguistas por la denuncia del delegado de Hacienda.

Además se le instruye otro proceso por el juzgado militar.

Hoy han vuelto a visitar al capitán general los presidentes de las sociedades obreras, solicitando la libertad de los detenidos.

El capitán general les contestó que activará el proceso.

Hoy no se ha trabajado en la fábrica de tejidos de Miranda.

Cerca de 800 obreros han quedado sin trabajo.

El fabricante les dijo que no podían trabajar porque carecía de las primeras materias.

Los huelguistas de consumos casi todos han sido reemplazados con nuevos empleados.

Los fieltros están custodiados por la Guardia civil.

Ha sido obsequiado con un banquete, al que asistieron 150 comensales, el diputado electo Sr. Arzu Limbartero.—Panisse.

Moret informando

Madrid 4 (1-30 t.)

El ministro de la Gobernación, señor Moret, ha informado a la reina sobre los sucesos de la Coruña, poniendo de relieve la contradicción que existe entre las noticias oficiales y las particulares.

Acercos de la destitución del gobernador de la Coruña, nos dijo que no podía decirnos nada.

RANAVALO

(POR TELÉGRAFO)

Paris 4 (11 m.)

La exreina Ranavalo ha visitado al ministro de las colonias para darle las gracias por la solicitud que muestra el gobierno hacia ella.

Después de la visita oficial se la sirvió un lunch; luego dió un paseo por el bosque de Bolonia.—C.

CONTRA EL GOBIERNO

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 4 (11-10 m.)

En el teatro Barbieri se reunieron los socialistas, pronunciando discursos los señores Iglesias, García Quejido y otros, condenando duramente la conducta del gobierno con motivo de las elecciones en Bilbao y Barcelona.

REGISTRO MUNICIPAL

(3 de Junio)

Nacimientos

Salvador.—Varones, 2; hembras, 1. Magdalena.—Varones, 1; hembras, 1. San Vicente.—Varones, 3; hembras, 0. San Román.—Varones, 3; hembras, 3.

Matrimonios

Salvador.—José Mateos Muga con Rosario Caro y Casado. Rafael Chaguaceda Aparicio con Catalina Sánchez Razañez.

Defunciones

Salvador.—Gracia Bautista Cano, Sebastiana León Roldán y Manuel Ortiz Fijo. Magdalena.—Luis Rueda Aguado, Manuela Aparicio Malero, Manuel Amador Carrion y un feto hembrá.

San Vicente.—Cristóbal Lora Gómez, Casimiro Arans González, María de la Paz García González, Cecilia García Agudo, Antonio León Sánchez y Manuel Triano Arcecho.

LAS HUELGAS

(POR TELÉGRAFO)

En Barcelona

Los sombrereros

Barcelona 4 (11-10 m.)

Los obreros sombrereros han vuelto al trabajo, confiados en las promesas que le han hecho los patronos.—EL LIBERAL en Barcelona.

En Oviedo

Oviedo 4 (11-10 m.)

Se han declarado en huelga 130 mineros de los que trabajan en la montaña de Covadonga.

Se ha concentrado la Guardia civil, en previsión de desórdenes.—Llana.

En Vigo

Vigo 4 (11 m.)

La huelga de los obreros de los talleres del ferrocarril se ha extendido a los engrasadores, cargadores y peones.

La compañía ordenó que vinieran operarios de diversos puntos.

Los obreros que llegaron se opusieron a dedicarse a labores ajenas a su oficio.

La compañía, en vista de la negativa, pidió soldados al gobernador militar, para atender al servicio de gran vejeidad.

El gobernador militar envió doce soldados.

Se comenta que la Guardia civil, los carabineros y los municipales custodien la estación y los talleres y que se tenga preparada una compañía de infantería para salir a la calle al primer aviso.

En la estación se ha preparado alojamiento a cincuenta guardias civiles.

Los huelguistas se presentaron en actitud pacífica a cobrar los jornales devengados en Mayo y a entregar las herramientas.

Dicen los huelguistas que es de justicia el aumento de un real en los jornales y que así lo prometió la compañía, no habiendo cumplido su promesa más que a los que tienen mayor jornal, negándole el aumento a los peones y descargadores.—Corresponsal.

LA FIRMA

(POR TELÉGRAFO)

De Hacienda

Madrid 4 (1-30 t.)

Exceptuando de las formalidades de subasta las obras de reparación de la Aduana de Irún, para las que se concede un crédito de 35.000 pesetas.

De Gobernación

Moret llevó a la firma un decreto concediendo la nacionalidad española a un súbdito extranjero.

TONTERÍAS ATROCES

Hemos recibido la siguiente carta, que insertamos sin quitar ni poner coma:

Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor mío: En el número 732 de El Correo de Andalucía correspondiente al 2 del que cursa, he tenido el disgusto de leer las tonterías frívolas que en dicha publicación estampa uno de esos escritores, de quien Víctor Hugo dice, que engendran con sus escritos tonterías atroces. Refiriéndose el aludido articulista a la comisión que marcha a nuestras posesiones del Río Muni a estudiar los terrenos cuya posesión ha estado en litigio tanto tiempo con la reina. Ropública, aconseja con infulas ministeriales se envíe para dicho objeto al golfo de Guinea, nada menos que una escuadra compuesta del crucero Infanta Isabel y un par de cañoneros (palabras textuales); gracia que no exigió que desde Barcelona fuese allá el Pelayo! También quiere tripule dicha escuadra un batallón de Infantería de Marina, ¡patiz! ¡Creerá el autor de dichas peticiones que vamos a conquistar el Africa Central? ¿Quería ese señor se instale dicha fuerza en los mástiles de los tres pequeños buques ó que vaya hacinada como paja en los pañoles? ¿Dónde cree encontrará, en un abrir y cerrar de ojos, dicha fuerza, cuando en cada departamento marítimo, por razones económicas, habrá escasamente medio batallón? ¿O querrá, tal vez, se llamen las reservas, como si sostuviésemos una guerra internacional, para mandarlas a pasar la circunscripción del Muni?

Vea usted, Sr. Director, los desatinos que se escriben cuando se tratan cuestiones que no se entienden. La comisión científica enviada por nuestro Gobierno, así como la escolta que la acompaña, van mucho más cómodamente instaladas en un buque trasatlántico que en cualquier buque de guerra; no tenemos necesidad, para esto, ni que zombiar a los pobres salvajes del litoral de nuestra nueva colonia ni que gravar al ya harlo gravado contribuyente, con otro fuerte presupuesto.

Por último, dicho redactor, que quizás entienda más de dos horas canónicas y aranceles parroquiales que de asuntos militares y coloniales, propone se forme tropas mixtas de españoles y crumanes, tal vez creyendo que la estrecha faja que se extiende hacia el interior del continente africano, entre la embocadura de los ríos Gabón y Campo, comprende alguna considerable extensión de territorios como el Indostán ó la Argelia, indefensa de estar guarnecida por algunas compañías españolas; cuando los dominios del Muni sólo comprenden, según los cálculos más aproximados de los miembros de la Sociedad de Geografía comercial de Madrid, la superficie de unos 20.000 kilómetros cuadrados, doce veces poco más de que tiene esa provincia de Sevilla. Solo cuando en dichos territorios se piensan establecer factorías comerciales, que ayuden a la Hacienda a la instalación de cómodos e higiénicos cuarteles es cuando el Gobierno ha de enviar a esos ardientes climas tropas peninsulares, pero a sitios en que haya intereses comerciales que defender y donde su presencia sea útil y necesaria.

Ruegole, señor Director, inserte mi carta en el diario de su ilustrada dirección, para que comprenda ese estadista de El Correo de Andalucía cómo las tonterías frívolas engendran las tonterías atroces, haciendo formar a la opinión pública un criterio falso de la verdad.

Por lo que le quedará sumamente agradecido su afectísimo S. S. Q. S. M. B., Claudio Domínguez.

Teniente de la escuadra de reserva de infantería de Huelva y Junio, 3 901.

LAS HUELGAS

Sin pan

Noticias particulares recibidas de Sanlúcar la Mayor nos inducen a creer que la huelga se ha generalizado en aquel pueblo, habiéndose extendido a obreros de varios oficios.

El vecindario del mencionado pueblo está sin pan hace veinticuatro horas.

Esto hace que el conflicto tome graves proporciones.

Noticias oficiales

El telegrama recibido hoy por el gobernador del coronel de la guardia civil señor Elías, respecto a la huelga de Carmona, denuncia un adelanto en el camino de solución del conflicto allí pendiente.

El señor Elías da esperanzas de próximo arreglo.

Una comisión de labradores de Carmona ha visitado al señor Madrid-Dávila para anunciarle que iban a llevar cuadrillas de trabajadores portugueses para las faenas de la siega.

El señor Madrid-Dávila les aconsejó que no adoptaran ninguna determinación hasta ver si se resolvía el asunto en estos días.

En cuanto a Sanlúcar la Mayor, el señor Madrid-Dávila ha tenido noticia de que mañana quedará todo terminado.

La tranquilidad en los demás pueblos de esta provincia ara completa, sin que haya nuevos anuncios de huelgas de obreros del campo.

EL PUERTO

Movimiento de buques en el día 4 de Junio.

ENTRADOS

Vapor español Ibaizabal, procedente de Bilbao y escala, con carga general. Vapor español La Curruya, procedente de Vigo y Cádiz, con carga general. Barca inglesa Nelly.

DESPACHADOS

Vapor español Sevilla, para Marsella y escala, de 932 toneladas, capitán Díaz, con carga general.

SALIDOS

Vapor inglés Restormel, para Glasgow, con mineral de hierro (Cerro). Vapor español Sevilla, para Huelva y Cádiz, con carga general.

NOTICIAS

Han quedado amarrados a los muelles de nuestro puerto los vapores Anita, Salvador, Santa Ana, Castilla, Miguel Sáenz, Ibaizabal, La Curruya, Goya y Cabo Creux, (españoles); March, Huantha (yate inglés); Guimera (yate francés).

Profundidades disponibles en las principales pasadas de la ría Guadalquivir durante la pleamar, según los datos de la dirección facultativa:

Puerto Parra, 21 pies ingleses y 8 pulgadas; El Coper, 19,0 y La Isleta, 18,7.

El vapor inglés Restormel ha terminado esta tarde de cargar mineral de hierro (Cerro), con 3108 toneladas, habiéndose suspendido los embarques por falta de vapores a la carga.

El vapor trasatlántico March continúa embarcando su cargamento completo con destino a New-York.

Observaciones del vigía de la desembocadura del Guadalquivir en Bonanza, a las seis de la tarde:

Vientos dirección, SE.; intensidad, fresco. Estado de la mar: dirección, O.; clasificación de la ola, lina. Estado de la canal, navegable. Estado de la atmósfera, suca. Horizontes en los rumbos principales, sucos.

Previsión del tiempo para mañana, bueno.

DE MARINA

(POR TELÉGRAFO)

La firma de mañana

Madrid 4 (4-30 t.)

Mañana firmará la reina las siguientes resoluciones de Marina.

Promoviendo al empleo de alférez de fragata al guardia marina don Alberto Martos.

Concediendo la cruz de primera clase del Mérito naval blanca, al capitán de artillería de la armada, don Juan Bautista Lazaga.

DE MURCIA

(POR TELÉGRAFO) Una sociedad de estafadores Murcia 4 (10-30 n.)

El proceso instruido con motivo de las estafas comerciales descubiertas continúa siendo objeto preferente de la atención general.

Hoy se han hecho nuevas prisiones de comprometidos en el negocio, y se han dado órdenes de prisión contra otros varios individuos residentes en pueblos de la provincia, que no se han encontrado por haber desaparecido de sus habituales residencias.

Créese que faltan por descubrir á muchos de los comprometidos en las estafas.

Se supone que alcanzará alguna responsabilidad á aquellos que compraban las partidas de géneros en condiciones que delataban su mala procedencia.

La Audiencia ha designado un abogado fiscal, para que intervenga en la formación del proceso.

Entre los presos figura el cartero de Fortuna, á quien se han encontrado cartas dirigidas á verdaderos comerciantes, las cuales detenía, para entregarlas á los estafadores.

Dimisión y viaje del gobernador Esta tarde ha marchado á Madrid el gobernador de la provincia.

Se cree que el viaje está relacionado con la dimisión que presentó hace días, ocasionada por el disgusto que produjo en muchos elementos políticos de Cartagena el que hubiese dispuesto una sorpresa en el Círculo liberal de dicha población para descubrir y suspender una partida de monte, deteniendo á buen número de socios.—Perru-García.

ACCIDENTE DESGRACIADO

(POR TELÉGRAFO) Otra víctima de los eléctricos Madrid 4 (11-30 n.)

En el día de hoy ha ocurrido una sensible desgracia, de la que ha sido víctima un joven.

Este intentó subir á la plataforma posterior de un tranvía eléctrico, hallándose el coche en marcha, en el paseo de Recoletos, esquina á la calle de Saucó, con tan mala fortuna que perdió pie, arrastrándolo el vehículo.

El desgraciado muchacho cayó á tierra, perdiendo el conocimiento á causa de las fuertes lesiones sufridas.

Conducido á la casa de socorro, fué curado de una grave herida en la cabeza y diferentes lesiones en el pecho y en la espalda.

LA COMISIÓN DEL MUNI

(POR TELÉGRAFO) Visitas de despedida Madrid 4 (11-30 n.)

Los individuos que componen la comisión que había de marchar á Mumi, han visitado á la reina presididos por el señor Jover.

Esta les dispuso una cariñosa acogida.

A los comisionados acompañaba un sargento, que mandará ocho soldados procedentes del Depósito de Guerra, los cuales efectuarán los trabajos topográficos.

Dicho sargento vestía el traje que ha de usarse en la expedición.

Su interior es de franela y su exterior de lona.

Tiene gran parecido con el traje que usan los ingleses en el Transvaal, añadiéndosele sombrero cubano y capa impermeable.

Los comisionados, después de despedirse de la reina, visitaron con igual objeto á la infanta Isabel, con la que conversaron largo rato.

LOS NUEVOS PRESUPUESTOS

(POR TELÉGRAFO) Cumpliendo la ley Madrid 4 (7-15 t.)

El proyecto de presupuestos que el Gobierno presentará al próximo año de 1902 será una copia literal de los actuales, por entender que debe cumplirse con la obligación que le señala la ley respecto al plazo de presentación.

Durante el verano realizará la segunda obra económica con objeto de llevarla á las Cortes inmediatamente que éstas reanuden sus tareas.

Entonces formulará todos sus proyectos, en los cuales se hallará comprendida la reorganización de los servicios.

Antes de las próximas vacaciones sólo será discutido el mensaje de la corona, calculándose que habrá terminado la discusión para el día 16 del próximo mes de Julio, pudiendo marchar la Corte, de verano, el día 20 del mismo.

Después del viaje de los reyes á las regiones ya conocidas, se abrirán de nuevo las Cortes con el fin de discutir los presupuestos sin interrupción, y tenerlos aprobados para el día 31 de Diciembre.

COSAS DE TOROS

(POR TELÉGRAFO) Reverte toros Madrid 4 (6 t.)

Hemos visitado al espada acaalareño Antonio Reverte.

Este nos ha dicho que hoy ha firmado los siguientes contratos:

El domingo próximo toreará en Nimes (Francia) toros de Benjumea, en unión de su sobrino Revertito y Valentín; el domingo siguiente estoqueará en Toulouse ganado de Torres Navarros, con Revertito.

Después de estas corridas regresará á Madrid, marchando seguidamente á Alcalá del Río, donde descansará de la pequeña temporada.

En Portugal toreará después algunas corridas.

Antonio Reverte se ha negado á aceptar contrata alguna en España, hasta que se convenza bien de que puede torear.

Niega que piense matar toros en Portugal, como han dicho algunos periódicos.

LOS INGLESES EN EL TRANSVAAL

(POR TELÉGRAFO) Una gran derrota Paris 4 (4 t.)

En la legación de la República transvaalense en Bruselas, se ha restablecido la verdad de los hechos respecto á una gran batalla librada entre ingleses y boers, cuya noticia se ha dado como favorable á unos y otros.

Los generales boers Beyers y Breeten-sach hicieron á los ingleses 600 prisioneros, tomándose seis cañones.

La batalla tuvo lugar entre el 25 de Abril y el 2 de Mayo.—C.

Ataque á Wildmore

(POR TELÉGRAFO) Londres 4 (6 t.)

Despachos recibidos de la ciudad del Cabo, dan cuenta de que un comando boers compuesto de 700 individuos, atacó á Wildmore por tres puntos distintos, siendo rechazados después de nueve horas de combate.—Compton.

Detalles de un combate

(POR TELÉGRAFO) Londres 4 (10 n.)

El general Kitchener detalla el combate de Wlaekfontein, diciendo que los ingleses tuvieron 57 muertos, incluso seis oficiales y 121 heridos, en los que también había seis oficiales.

Los boers tuvieron 41 muertos.—Compton.

EL "LITRI," EN ALGERIAS

Como habrán visto los lectores por los despachos telegráficos de las corridas celebradas en Algeciras durante la feria, el trabajo del simpático diestro onubense Miguel Bazé Litri, llamado para sustituir al Algabeño, herido en la primera de dichas corridas, ha satisfecho en alto grado á los inteligentes.

Informes de origen particular, comprobando el relato de nuestro correspondiente telegráfico, nos dicen que el valiente espada fué objeto en las dos últimas corridas de muchos aplausos, habiéndose conquistado por completo las simpatías de la afición, que lo veía con gusto nuevamente en aquella plaza.

DE POLÍTICA

(POR TELÉGRAFO) Nombramientos para el Supremo Madrid 4 (10 30 n.)

El presidente del Tribunal Supremo, señor Isasa, ha presentado hoy la dimisión de su cargo.

La dimisión origina una combinación de puestos, que se firmará mañana, y en la cual entrarán los señores Martínez del Campo y Guernica.

La Mesa del Senado Es seguro que la presidencia del Senado la ocupará el señor Montero Ríos.

Los decretos nombrando presidente y vicepresidentes del Senado y senadores vitalicios, los firmará la reina el mismo día.

Combinación de gobernadores Ha llegado el gobernador de Málaga, que dimitió el cargo antes de venir.

Esta vacante entrará en la combinación que se prepara con los gobiernos de Barcelona y Coruña.

Religiosas

(POR TELÉGRAFO) Santos del día 5 Madrid 5 (4 m.)

San Bonifacio, obispo y mártir, y San Docteo y San Sancho, mártires.

Jubiléo Se gana en la Casa de Niños Expósitos.

LA LIMPIEZA PÚBLICA

La huelga de los barrenderos ha traído, por lo pronto, que las calles de Sevilla puedan en estos días competir con las de la población más abandonada ó con el muladar más repleto.

En las vías más céntricas, los montones de basura obstruyen materialmente el paso y llegan á veces de asera á asera, las materias putrefactas.

Mal, muy mal es que no se hubieran barrido las calles en invierno, pero en la estación presente, tenerlas en el estado de suciedad en que se hallan, constituye un verdadero peligro para la salud pública.

Catorce ó quince mozalvotas, que son los que estos días únicamente dan un ligero repaso á varias calles, no pueden hacer nada de provecho en la limpieza, y se impone con urgencia la necesidad de que las autoridades locales, por higiene, por policía urbana y por todo, procuren la limpieza de las calles de Sevilla, de cuyo estado actual protesta todo el vecindario.

LA FERIA DE ALGECIRAS

(POR TELÉGRAFO) Tercera corrida Fuentos y Litri.—Cogida grave de un don Tancredo Algeciras 4 (3-40 n.)

La corrida tercera de la feria, celebrada hoy, resultó mala por las condiciones del ganado.

Este era de Miura y resultó huido, excepto los lidiados en segundo y quinto lugar, que fueron regulares. Los restantes mansos.

Tomaron en total 30 varas, quedando para el arrastre 14 caballos.

Fuentes muy trabajador y procurando agradar, no consiguiéndolo por las malas condiciones del ganado.

Litri muy valiente y haciéndose aplaudir.

En el cuarto toro, Nicolás López, imitador de don Tancredo, intenta la suerte de éste, colocándose sobre el pedestal.

No sale el toro, y la estatua se retira por indicación de Fuentes.

Al terminar la lidia del quinto toro, el público exige la presentación del imitador de don Tancredo, suspendiéndose la corrida hasta la llegada de aquél, que se encontraba fuera de la plaza.

Colocada la estatua sobre el pedestal, se da suelta al toro, que arranca con rapidez, volteando al imitador de don Tancredo tres veces, entre la consternación del público.

Retirado Nicolás López á la enfermería, se le aprecian tres cornadas: en el costado derecho, pantorrilla y brazo izquierdo.

El imitador de don Tancredo se encuentra en estado gravísimo.—Maldonado.

NOTICIAS DE CADIZ

(POR TELÉGRAFO) Viaje del gobernador.—Fonón carbonero.—Expedición del Infanta Isabel.—Temporales.—El general Weyler en Cádiz.—En la Carraca. Cádiz 4 (11-30 n.)

Mañana saldrá de ésta con dirección á Granada, el gobernador civil de la provincia señor Manzano.

Procedente de Cartagena, ha llegado á este puerto, remolcado, el crucero de guerra Navarra, adquirido por la casa naviera Aznar con destino á pontón carbonero.

Se halla dispuesto para el viaje que habrá de verificar cruzando el Mediterráneo el crucero Infanta Isabel.

En la tarde de hoy se ha desarrollado una fuerte turbadana, causando grandes destrozos en los toldos establecidos en las calles que ha de recorrer el próximo jueves la procesión del Corpus.

Existen algunos temores por la suerte que hayan podido seguir los barcos pescadores que se encontraban en el mar.

El próximo día 12 es esperado en esta población el ministro de la Guerra, general Weyler, al cual se propone pedir el Ayuntamiento la modificación de la zona de la ciudad, con el fin de realizar la urbanización de los extramuros de la misma.

Han ingresado en la Carraca los buques de guerra Pelayo y Nueva España.—Zaldivia.

SUICIDIO

(POR TELÉGRAFO) URGENTE Madrid 5 (4 m.)

Desde el piso tercero de la casa número 13 de la Travesía de San Mateo se ha arrojado á la calle el contador del Tribunal de Cuentas, D. Pedro Bello.

El suicida tiene 63 años. Quedó muerto en el acto.

El móvil que impulsó al suicida á efectuar este acto, parece que fué el fallecimiento de su hermana.

El suceso ha ocurrido á las dos de la madrugada.

DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) Revisión de títulos Madrid 4 (6-50 t.)

Se ha remitido al rector de la Universidad de Granada, el título de licenciado de Medicina á favor de don Idefonso Navarro, y el de practicante, de don Gabriel Benavides.

Una circular Se ha dirigido á los rectores y demás directores de centros docentes una circular encareciéndoles que ayuden á las comisiones y subcomisiones que se formen en sus distritos, con objeto de recaudar fondos destinados á erigir la estatua de Alfonso XII.

Movimiento militar Madrid 4 (11-30 n.)

En breve será trasladado á Zamora el batallón de Toledo de guarnición en Valladolid, sustituyéndole en dicho punto el de Isabel II, que se encuentra en León.

El escuadrón de caballería de Borbón que se halla en Zamora, se reunirá al resto del regimiento que está en Salamanca.

Cambio de destinos.—Consejo aplazado. Madrid 4 (11-30 n.)

La firma de Guerra y Marina de mañana será brevísima.

Se reducirá á varios cambios de destino de jefes de cuerpo.

La celebración del Consejo de ministros anunciado para mañana, se aplazará hasta el viernes con objeto de que se pueda dejar aprobado el discurso de la corona.

También se tratará del programa parlamentario.

DE PROVINCIAS

(POR TELÉGRAFO) Contra "Electra," Barcelona 4 (6-30 t.)

El número del Boletín de este obispado, correspondiente á la semana actual, publica un aviso, aconsejando á los fieles que se abstengan de asistir á la representación del drama de Galdós, Electra, con el fin de no hacerse solidarios de los enemigos de la religión.—El Liberal en Barcelona.

La monja fugada Barcelona 4 (6-30 t.)

El juzgado del distrito de la Universidad se ha personado hoy en el convento de los Gerónimos, con objeto de recibir declaración á las monjas respecto á la fuga de su compañera é inspeccionar detenidamente el lugar por donde ésta logró evadirse.

La monja fugada continúa en el Hospital, habiendo obtenido alguna mejoría.—El Liberal en Barcelona.

El "Nueva España," San Fernando 4 (8-20 n.)

Procedente de Algeciras, ha fundado en el arsenal de la Carraca el canicero Nueva España.

Por curiosos

Castellón 4 (8 n.)

En la madrugada de hoy se promovió una acalorada riña en la calle de Villavieja, entre Francisco Millán y su hijo José, contra los hermanos Blas y Juan Lengua, cruzándose ocho disparos y resultando gravemente heridos dos de los individuos que presenciaban la contienda.

Los combatientes resultaron ilesos.—Bermúdez.

SUCESOS DE LA CORUÑA

(POR TELÉGRAFO) Continúa la tranquilidad.—Rumor de nuevo paro.—Las autoridades.—Gestiones con los fabricantes.—Propósitos de Lachambre.—Reunión de obreros. Coruña 5 (2-45 m.)

La población presenta hoy su vida normal, si bien continúa reinando la intranquilidad en los espíritus.

Ha circulado el rumor de que se pretendía para mañana de nuevo el paro general y faltarían el pan y otros artículos de primera necesidad.

Dijose también que se había amenazado nuevamente á las lecheras y huertaneros, con el fin de que no viniesen mañana al mercado.

El capitán general conferenció con el alcalde, con objeto de conjurar el conflicto probable de subsistencias.

También se ha reunido el Ayuntamiento previamente convocado por el alcalde, otorgándose á éste toda clase de confianza para que adopte las medidas que crea oportunas.

Concurrió á la reunión el arrendatario de los consumos, al cual se le exhortó para que admita el reintegro de los huelguistas.

Accedió sólo á admitir veinticinco menos culpables, pues tiene cubierto el resto de las vacantes.

Una comisión de concejales gestionará de un fabricante de tejidos el reintegro de trescientas operarias despedidas.

El alcalde se ha comunicado con los del Ferrol, Lugo, Monforte y otros, por si faltan viveres.

El general Lachambre se halla dispuesto á proceder con energía para restablecer la normalidad, creyendo conseguir esto brevemente.

Hoy se han practicado ocho prisionos.

Esta noche se reunieron los presidentes de las sociedades obreras, autorizadas por Lachambre.

Anque reservan sus acuerdos dice que se adoptarán temperamentos de templanza.—Pavisse.

Cartera de Sevilla

(POR TELÉGRAFO) Interesante para los bañistas.— El día 15 del presente mes se inaugurará en la calle Ancha, de Sanlúcar de Barrameda, un magnífico Hotel titulado Hotel Sevilla.

En el "Nuevo Oriente," Plaza San Fernando 8, se admiten encargos para reservar habitaciones y se dan toda clase de antecedentes.

Academia Politécnica Sevillana.— Exámenes del día 3 de Junio.

Carrera Militar.—Infantería.—Aprobado en todos los ejercicios de ingreso: Don José M. Benjumea.

Carrera de Derecho.—Notable en Canónigo, D. José Carlos Camargo; aprobados Lógica Fundamental, D. Angel Lizaur; Literatura, D. José de Solís.

Carrera de Ciencias.—Aprobado Física, D. Manuel Durán.

Carrera de Comercio.—Aprobados en Contabilidad y Teleduría de Libros, D. Francisco Pacheco y D. Joaquín Losada.

Hemos recibido el último número de Sol y Sombra, dedicado, en su mayor parte, á las corridas de las fiestas de Córdoba, que es en extremo interesante por su texto y grabados.

Depósito de Muebles de Viena, de D. G. Fischel, Santa María de Gracia, número 5. Rafael Lora Teulet.

Con un escogido programa se verificó anoche en el teatro-circo de la puerta de Jerez la primera función, salida de gala, siendo muy aplaudidos todos los artistas de la compañía del señor Fassio.

La empresa obsequió galantemente á las señoras con elegantes bouquets.

En los exámenes de Hacienda pública ha obtenido la calificación de sobresaliente nuestro amigo de Esja, D. José Garay.

En la pasada noche ha sido bastante el calor que se ha dejado sentir en esta capital, anunciándonos los días que en Julio y Agosto nos esperan.

Se ha incorporado de nuevo á este ilustre Colegio de Abogados, nuestro estimado amigo y compañero D. José Rodríguez Garay.

En el teatro del Duque se celebrará el jueves una función por secciones tomando parte en ella el cantador flamenco Chaón.

En término de Olivares se ha presentado unas manchas de langosta que ocupa una superficie aproximada de seis hectáreas.

Por el ingeniero agrónomo de la provincia, señor Noriega, se han destinado algunas cajas de insecticidas para combatir la plaga, en evitación de que pudiera alcanzar incremento en el año venidero.

Vinos y cognacs del Marqués de Misa, Jerez.

En el expreso de ayer tarde ha marchado á Madrid el jefe de los liberales sevillanos marqués de Paradas.

En el mismo tren marchó el senador electo don Buenaventura Ruiz Martínez.

món, y el padre de éste, los cuales regresarán esta noche ó mañana á Huelva.

Ayer mañana celebró el señor Galán una larga conferencia con el presidente de esta Audiencia territorial, señor Gullón.

Por la tarde estuvo á visitar al señor Madrid-Dávila.

En el juzgado militar, calle Jesús del Gran Poder (antes Palmas) número 112, se presentó el paisano José Ferrer Nieto 6 personas que puedan dar noticias de su actual residencia.

Ayer tarde ha fallecido la respetable y virtuosa señora doña Inés Romero, viuda del doctor Sandino y madre de nuestro estimado amigo el distinguido médico don Alejandro Sandino.

Reciba la apreciable familia nuestro pésame.

Queréis comer con apetito, digerir con facilidad y recobrar vuestras fuerzas? Tomad, antes ó después de cada comida, una copa del Vino Amargós, tónico nutritivo. Premio París 1900. Es el más precioso de los tónicos y el único reconstituyente natural y completo. De venta en Sevilla, farmacia Lemús, Sierpes 81, y Droguería Sres. Lorenzo Ruiz y Compañía.

En este Gobierno civil ha solicitado don Enrique Salazar y Zubia, el registro de 119 pertenencias de mineral de hierro, en término de los Corrales, con el nombre de Brillante.

En uno de los próximos números de la Revue des Revues, de París, publicará la ilustre escritora doña Emilia Pardo Bazán un artículo acerca de la novela de Felipe Trigo, Las Ingenieras.

Un distinguido escritor juzga dicha obra como más honda y más artística que las mejores del célebre novelista francés Marcel Prevost.

Ha jurado el cargo de notario de esta capital don Félix Sánchez Blanco, que hasta hace poco tiempo fué registrador de la propiedad en Carmona.

LA BOLSA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 4 (4 t.)

Table with 2 columns: Market items (Interior, Fin de mes, etc.) and prices.

Impresiones bursátiles Continúa la pesadéz iniciada desde primeros de mes.

Se han hecho escasas operaciones, únicamente algunas al contado. Suben los francos.

Del Crédit Lyonnais

Cotización oficial del 4 de Junio de 1901 Interior 4 por 100 al contado 72'90

Id. 4 por 100 á fin de mes 73'05 Id. 4 por 100 próximo 00'00

Exterior 4 por 100 al contado 79'85 Amortizable 4 por 100 al contado 00'00

Id. 5 por 100 al contado 92'75 Aduanas 5 por 100 al contado 103'00

Cubas 1886 al contado 86'90 Id. 1890 72'40 Filipinas 6 por 100 00'00

Acciones Banco de España 493'50 Tabacos 405'00

Obligaciones Cédulas Banco Hipotecario, 5 por 100 103'20 Id. Id. 4 por 100 000'00

París cheque, 37'70, 37'75, 37'80. Londres cheque, 00'00.

BOLSA DE PARÍS.—Fondos públicos. Exterior 4 por 100, á la liquidación 71'70

MERCADO DE ACEITES (CALZADA)

Proctos del día 4 de Junio: Entrada general de ayer, 1.300. Entrada de hoy hasta las diez, 1.500 arrobas.

Nuevo: 800, de 49 1/8 á 49 3/8 rs. arroba.

Máquinas para aferrar de resultados maravillosos, último modelo, precio cinco pesetas, de venta en el "Bazar Lozano," Sierpes 49.

Mr. Louis Martin

Profesor de esgrima del Círculo de Labradores y Casino Militar, ha abierto sala de armas á ruego de varios aficionados.

PIANOS

A. Lorate, C. del Castillo, 55 Almacén de música.

BASTONES NOVEDAD

EN LA Camisería de Idigoras Hermanos SIERPES, 57

Espectáculos

Funciones para hoy TEATRO ESLAVA.—Compañía ceestra gímnastica, acrobática, cómica y musical.— Á las ocho y tres cuartos de la noche.

Imprenta de EL LIBERAL, García Vintuesa 37, Sevilla

Aplicar á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios, y asistir al funeral que se ha de celebrar en la parroquia de San Bartolomé, el miércoles 5 del corriente á las ocho de la mañana, y acto seguido al transporte de su cadáver al Cementerio de San Fernando, por lo que recibirán especial favor.

No se repartirá coquetos.

Protesta contra "El Español,"

(POR TELÉGRAFO) La Correspondencia de España. Madrid 4 (11-30 n.)

Compáñese La Correspondencia de España de la actitud del periódico El Español, dice que éste supuso que los periódicos

VINO HEMOGLOBINA ESPINAR. Jóvenes pálidas, desarreglo menstrual. La Hemoglobina es el principio ferruginoso de los glóbulos rojos de la sangre...

ACEITE HOGG EMULSION HOGG. Puro de Hígados Frescos de Bacalao. El más activo, el más agradable y el más nutritivo.

ANEMIA HIERRO QUEVENNE DEBILIDAD. Elixir dentífrico MAX LEVEL. EL MEJOR ANTISEPTICO para la boca.

MAGNESIA DE BISHOP. El citrato de Magnesia Granulado. El citrato de Magnesia Granulado es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año.

VINO CORDIAL. De CEREBRINA del Dr. ULRICI; el tónico más potente para los débiles-nervios y asexual-el reconstituyente más rápido de los convalecientes CURA las enfermedades nerviosas.

Automóviles. Marca PANHART ET LEVASSOR. el más perfecto de los automóviles conocidos, fuerza de 5 á 20 caballos. COCHECITOS DE DION BOUTON Y C.

ROB BOYVEAU TANECHNEUR. Cura todas las Enfermedades que resultan de Vicios de la sangre, como Escorfulada, Eczema, Soriasis, Herpes, Liquen, Impétigo, Gota, Reumatismo.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR. cura los accidentes sífilíticos antiguos ó rebeldes: Ulceras, Tumores, Gomas, Exostosis, así como el Anfiblismo, la Esclerofolia, la Tuberculosis.

Cápsulas de Quina de Pelletier. Estas cápsulas, insalvables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las oblas medicamentosas.

Preparación ferruginosa del Ldo. Avelino Ruiz-Capillas, curación radical de la anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre. FARMACIAS. EL GLOBULO ROJO

RELOJ DE PRECISION. Marcha Garantida. UNICO DEPOSITO AL POR MAYOR. G. BORINGO-ZARAGOZA.

CARNE LIQUIDA PASSAPERA para Anémicos, Convalecientes y Neurasténicos.—Pídanse en Farmacias y Droguerías, 3 pesetas frasco.

PILDORAS SALUDABLES de V. MUNOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes.—Evitan cólicos y congestiones.

POBREZA de SANGRE HIERRO DE LERAS. Para curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales.

NERVIOS. Vahidos, Vértigos, Histerismo, Neurastenia, Hipocondría, Neuralgias, Dolores, Diarreas, Palpitaciones nerviosas, Insomnio, Apatía nerviosa, Gastralgia, etcétera.

VINO AROUD. CARNE-QUINA-HIERRO. MEDICAMENTO-ALIMENTO el más poderoso REGENERADOR. Este vino, con base de vino generoso de Andalucía, preparado con jugo de carne y las cortezas más ricas de quina.

INGENIEROS DE CAMINOS. Academia preparatoria. Alumnos internos y externos. REINA, 35.—MADRID.

NEROLYA. Nueva creación de J. GIRAUD fils. GRASSE-PARIS. PERFUMES EXQUISITOS Y SELECCIONADOS.

AVICULTURA É INCUBACION ARTIFICIAL. S. CASTELLÓ. Fundador de la Real Escuela de Avicultura y de la Sociedad Nacional de Avicultores.

BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA. GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS. CLASES SELECTAS. Proveedores efectivos de la Real Casa.

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol poderoso microbida.

TOS. Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS del Dr. Andreu.

VAPORES ENTRE ALMERÍA Y GRAN EL "NUMANCIA". Saldrá de Almería todos los viernes, á las cuatro de la tarde, para Orán, y de Orán para Almería todos los martes á la misma hora.

EL preparado más notable y útil del mundo! CITRATO DE MAGNESIA KING. La primera introducción en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa.

VINO CORDIAL DE CEREBRINA ULRICI. ESTOMACALINA ULRICI. El tónico reparador más completo del cerebro y nervios.

EMULSION DEL DR. TRIGO. La única de España premiada en la Exposición de París de 1900. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

QUINA-LAROCHE. Afecciones del Estómago - Anemia - Calenturas, etc. PARIS, 22 Y 19, RUE DROUOT, Y EN LAS FARMACIAS.

ELEGANCIA - REDUCCION ABDOMINAL. Es tan fco en las señoras el vientre abultado ó caído, desahogado tanto, que el invento P. Harnes «Elastic» Universal se hace indispensable para todas.

PAPEL WLINSI. Soberano remedio para rápida curación de las Afecciones del pecho, Catarros, Bronquitis, etc.

FOLLETO DE "EL LIBERAL", (SEVILLA) (11) EMILIO GABORIAU. EL LEGAJO NÚMERO 113. VERSION ESPAÑOLA DE EL COSMOS EDITORIAL. Paso de la guardia cuando se relevaban los centinelas.

Tal era el hombre á cuya presencia conducían á Próspero. Hicieronle seguir, al efecto, un largo corredor, á través una sala llena de guardias, bajar una escalera, á través una especie de subterráneo y después subir otra escalera estrecha y gastada, que parecía no tener fin.

Delante de cada puerta, que era el despacho de un juez, había un grupo de testigos que hablaban en voz baja, y á cada momento iban y venían guardias, haciendo resonar el pavimento bajo sus tacones.

—Sentás—dijo á Próspero. Esta atención fué tanto más grata al preso, cuanto con mayor dureza esperaba ser tratado; parecióle favorable indicio que le devolviera alguna esperanza.

—Ha sido también ingeniero de puentes y luego empleado, como mi cuñado, en el canal del Mediodía; pero ya se ha retirado del servicio. Reinó un momento de silencio. El juez no perdía de vista la fisonomía del preso, y tomaba nota de sus menores impresiones.